
ECG 1 - mathématiques appliquées Devoir en temps libre n°5 Pour le 6 janvier 2025Devoir à faire en bin�me, obligatoirement, vous rendrez une 
opie pour deux.Obje
tif qualité !Exer
i
e 1On s'intéresse aux résultats d'un étudiant lors d'une épreuve de mathématiques.Pour n ∈ N
∗, on a :� si l'étudiant a réussi la question n alors il a la probabilité 3

4

de réussir la suivante� si l'étudiant n'a réussi la question n alors il a la probabilité 1

2

de réussir la suivanteOn suppose que l'étudiant réussit la première question et on note rn la probabilitéque l'étudiant réussisse la question n1. Cal
uler r2 et r32. Etablir, pour n ∈ N
∗, une relation entre rn+1 et rn3. Exprimer, pour n ∈ N

∗, rn en fon
tion de r14. Emettre une 
onje
ture sur la limite de la suite (rn)n∈N et interpréter le résul-tat.5. Les événements � l'étudiant réussit la question n � et � l'étudiant réussit laquestion n+ 1 � sont-ils indépendants ?6. On s'intéresse maintenant à l'en
hainement des 5 premières questionsa. quelle est la probabilité que l'étudiant les réussisse toutes ?b. quelle est la probabilité que l'étudiant n'en rate qu'une seule ?7. Que réalise le programme Python 
i-dessous (on prendra le soin de détailler laréponse) ?

import numpy .random as rd

R=[1]

r=1

for i in range (2 ,6) :

if r==1:

a=rd. randint (1 ,5)

if a==4 :

r=0

else :

a=rd. randint (1 ,3)

if a==1 :

r=1

R. append (r)

print (R, sum (R))

Exer
i
e 2On dé�nit l'appli
ation h par h = exp ◦ exp1. Déterminer Dh, l'ensemble de dé�nition de h, puis l'expression de h(x)2. Déterminer h〈[0,+∞[〉On 
her
hera à justi�er la limite en +∞3. Montrer que h n'est pas surje
tive de Dh dans R4. Montrer que h est inje
tive.5. Démontrer que h est une bije
tion de Dh dans ]1,+∞[ et donner sa bije
tionré
iproque.Exer
i
e 3 - fon
tion et suiteSoit f la fon
tion dé�nie par f(x) = x

x2 + 2x+ 3et soit (un)n∈N la suite dé�nie par { u0 = 1

∀n ∈ N, un+1 = f(un)On désigne par Cf la 
ourbe représentative de f dans un repère orthonormé.1. Donner l'ensemble de dé�nition de f2. Résoudre l'équation f(x) = x3. Etudier les variations de la fon
tion f4. Montrer que, pour tout entier naturel n, 0 6 un 6
√
35. Montrer par ré
urren
e que la suite (un)n∈N est dé
roissante.6. a. Pour x ∈ Df , étudier le signe de f(x)− xb. Retrouver le résultat de la question 5.7. Déterminer l'équation de T , la tangente à Cf au point d'abs
isse 08. Sur l'intervalle [−2; 2], représenter Cf , la droite d'équation y = x et l'évolutionde la suite (un)n∈N ave
 la méthode � en es
alier �.9. A l'aide de la représentation graphique de la suite réalisée à la question 8.,émettre une 
onje
ture sur la 
onvergen
e de la suite.10. Ave
 Python,a. é
rire un programme qui représente Cf , T et la droite d'équation y = xsur un même graphique et sur l'intervalle [−2; 2]b. é
rire un programme qui représente les 100 premières valeurs de la suite

(un)n∈N
. é
rire un programme qui permet de déterminer le premier entier n pourlequel on aura |un − ℓ| 6 10−3 où ℓ est la limite de (un)n∈N


